

冯飞刘小明拜会全国政协副主席秦博勇

南国都市报4月21日讯 4月19日，省委书记冯飞、省长刘小明在海口拜会来琼调研的全国政协副主席、民建中央常务副主席秦博勇一行。

秦博勇对海南自由贸易港建设和高质量发展取得的成绩表示赞许。她指出，海南深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，自由贸易港建设成效显著。全国政协长期以

来高度重视海南自由贸易港建设，民建中央也连续多年围绕在自由贸易港建设背景下，如何坚持生态优先、推动绿色发展等内容开展调查研究，提出有针对性的意见建议。此次来琼将针对生物医药产业发展、促进境外医疗消费回流等领域深入调查研究，把情况摸清、把对策提实，科学参政议政、积极建言献策，为贯彻落实中共

中央决策部署、助力海南自由贸易港建设作出积极贡献。

冯飞欢迎秦博勇一行来琼，感谢全国政协对海南经济社会发展的支持，并介绍了海南自由贸易港建设最新进展。他表示，海南当前正加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港，全力推动封关运作各项准备工作，将充分发挥自由贸易港政策优势

和生态环境优势，推动生物医药、医疗康养等产业高质量发展，促进境外医疗消费回流。希望全国政协和民建中央发挥自身优势、积极建言献策，全力支持自由贸易港建设和海南高质量发展。

省领导苗延红、倪强、蒙晓灵参加拜会。

(沈伟)

海口市“演艺+旅游”品牌建设 获评城市文旅品牌创新十佳案例

南国都市报4月21日讯(记者 丁文文)4月19日，中国旅游研究院(文化和旅游部数据中心)发布《中国城市文旅品牌发展报告2024》，并公布2024城市文旅品牌创新十佳案例等内容。海口市旅文局“演艺+旅游”品牌建设获颁十佳案例。

近年来，海口一直坚持守正创新和文化赋能，全面升级打造“演艺+旅游”品牌建设的海口样本，充分挖掘文化、历史，注入独特滨海、南洋文化元素，打造演艺之城。各类精品演艺如雨

后春笋、遍地开花，实现新品牌创建、新业态培育、新场景打造，在加快文旅深度融合的基础上，助推海南国际旅游消费中心建设，实现演艺、景区、免税及吃住行旅游延伸行业经济高质量发展。

此外，海南国际会展中心、五源河体育场、海口湾演艺中心、万绿园等海口具备演唱会的硬件条件，也让海口这座城市更具有吸引力。

2023年，海口先后举办周杰伦、湖南卫视跨年晚会等万人级别营业性演出15场，组织引进经典歌剧《塞维利

亚的理发师》、音乐剧目《白雪公主》等精品文艺演出200余场次，推出2023年城市海岸派对、城市音悦时光等百余场特色旅游活动。其中，15场万人级别营业性演出共接待入场观众约37.99万人次，带动旅游收入约17.78亿元，海口“演艺之城”品牌迅速呈现，“跟着音乐去旅行”已成为海口旅游消费新动能、城市旅游重要名片。据统计，湖南卫视2023-2024海口跨年晚会共吸引游客2.26万人次，实现旅游收入1.47亿元。

海口市旅文局相关负责人介绍，“演艺+旅游”为文旅融合打开了一扇新大门。海口依托完善的基础设施、独特的气候环境等优势，推动举办演唱会、精品文艺演出、主题旅游活动，不断提升城市文艺氛围，全力打造热点吸引流量，丰富优质文旅产品供给。高效联动海口市全市的景区、酒店、商圈、免税店等开展联合推广，持续放大大型演出活动溢出效应，创新推出“免税购物+文化演艺+体育赛事+旅游休闲消费”一站式旅游文化窗口。

千位中国大健康产业领军人物齐聚博鳌 “把脉”非公医疗发展

南国都市报4月21日讯(记者 苏桂除)4月20日，中国大健康产业领军人物千人大会暨第四届博鳌大健康论坛在博鳌召开。超过1000位行业大咖、高校学者、临床专家、非公医疗机构管理者、大健康领域投资者等行业领军人物，围绕非公行业面临的挑战，共同探讨非公医疗机构发展的新思路、新路径。会上，全球领先的医疗科技、诊断药物和数字化解决方案的创新者GE医疗，从诊疗效能、成本管理、人才培养、口碑建设等多方面发布了全新升级

的五大中心2.0健康解决方案。

如何利用科技创新的力量，加速非公医院在学科建设、精益管理、人才建设、品牌形象等方面的高质量发展，是现阶段非公医疗发展的当务之急。

此次GE医疗全新推出的健康解决方案，涵盖精准医疗中心、降本增效中心、人才教育中心、品牌升级中心和智慧医疗中心，围绕学科建设特色化、成本管理精益化、人才建设系统化、医院形象品牌化、运营工具智慧化，全方位助力非公医疗机构增效、提质，提升自

身持续性发展的竞争力。

在临床学科建设方面，针对癌症、阿尔茨海默、骨质疏松等重大疾病和慢病，推出更多基于其领先医疗技术的学科建设方案，通过与系列战略伙伴的强强联合，为患者的筛、诊、疗、康全周期提供技术和服务支持。

围绕资金和设备效能的降本增效中心，定制化资金管理和运营方案，助力医疗机构实现资金效能最大化，实现设备的“变修为养”，降低维护成本，优化设备效能。同时，针对非公医疗机构医

技人员的基线水平参差不齐、人员流动性大的痛点，人才教育中心定制化开发课程，分阶段、有层次、持续性提升医技队伍技术水平。

协同专家与技术资源的品牌升级中心，通过博鳌大健康领袖峰会平台的融合效应，对接各疾病领域的专家资源，携手打造名医工作室、健康共同体等整合各合作伙伴的设备、技术、服务资源优势，与非公医疗机构共建高质量学科示范基地，并利用好移动医疗车等载体，发挥品牌的协同效应，实现强强联合。

海南一批自主选育红掌品种再获新品种保护权

南国都市报4月21日讯(记者 易帆)近日农业农村部发布公告，中国热带农科院热带作物品种资源研究所花卉中心选育的9个红掌新品种，正式获得新品种保护权。包括盆花红掌品种“红菱”“春晖”“玲珑”“罗裙”“芳华”“南红玛瑙”“赤丹”“赤兔”，切花红掌品种“蝶翼”等。其中，“赤兔”已转让授权企业生产，“蝶翼”也开始在海南种植应用。

据介绍，以上品种各有特色，如“南红玛瑙”花梗挺直、花冠突出，苞片和花序都呈现明亮的橙红色，如一簇簇温暖的火焰。“蝶翼”的苞片宽大，中部白色、两侧耳片绿色，年切花可达到7支/株。

我国是世界最大的红掌种苗、商品花的生产和消费中心。2018年，该研究所向花卉龙头企业转让了首个自育红掌品种。本批授权的新品种，将为海南和国内花卉产业的高质量发展提供助力。



盆花红掌“南红玛瑙”。



切花红掌“蝶翼”。(受访者供图)